

韦韬在市直部门调研座谈时强调

# 抢抓重大机遇 强化责任担当 加快推动全市高质量发展

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛 胡引平)5月5日,省委常委、市委书记韦韬深入部分市直部门调研并召开座谈会,强调要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,聚焦“三步走”战略目标,立足部门职能,抢抓重大机遇,强化责任担当,加快推动全市高质量发展。市领导刘俊义、裴耀军、程永平、李永强、高德胜参加。

韦韬来到市科学技术局,详细了解科技成果转移转化、高新技术企业培育、重大关键技术攻关、科技专项资金使用等工作成效;在市政府金融工作办公室,仔细询问政银企对接服务、产业基金组建、上市公司培育、金融风险化解等情况;在市人力资源和社会保障局,认真听取促进就业、社会保障、人才补贴、职称评聘等工作汇报;在市商务局,深入了解促进消费繁荣、健全市场体系、开发区提质扩容、加快商圈发展等具体举措;在市统计局,认真察看年鉴、公报、手册等统计产品,翻阅历史文献和数据报表,听取工业、交通、固投统计调查分析。每到一处,韦韬都深入业务科室与工作人员亲切交流,对他们为全市经济社会发展和民生改善作出的贡献表示感谢,勉励大家提升本领、勤勉工作,推动各项事业再创佳绩、再上新台阶。

随后,韦韬主持召开座谈会,听取全市科技、人社、商务、统计、金融工作汇报,充分肯定各部门取得的成绩。他指出,当前,我市发展机遇难得、发展潜力巨大、发展势头良好。各部門要抢抓机遇、乘势而上,不断提升工作质效,加快推动全市高质量发展。要深入实施创新驱动发展战略,抓住“政策、投入、平台、人才、机制”等关键要素,加大激励创新政策供给,深入实施“揭榜挂帅”等制度,扎实开展科技创新平台建设行动,加强与省内外高等院校、科研院所精准对接,着力畅通产学研用渠道,推动更多科技成果就地转化。要着力稳就业、强技能、兜底线、增收入、聚人才、促和谐,把稳就业保就业放在突出位置,加强就业公共服务



省委常委、市委书记韦韬在市统计局调研。梁琛 摄

体系建设,实施重点群体技能培训,稳步推进社会保险精准扩面,持续推进社保高频服务事项便捷化办理,确保城乡居民收入增速高于全市经济增长水平。要全力促进商贸服务业发展,进一步推动省城消费繁荣、电子商务发展、重点商圈建设,打造一批特色鲜明的商业街区、步行街、夜经济消费集聚区,努力建设国家区域消费中心城市,加快开发区提档升级,滚动开展“三个一批”活动,加大对龙头企业支持力度,不断提升对外开放水平。要坚持依法统计、依法治统,持

续优化经济运行监测,强化精准统计分析,加强统计监督,提高数据质量,深化统计改革,提升统计服务,扎实做好第五次经济普查筹备工作,客观真实反映全市高质量发展实绩,更好发挥“数库”“智库”两个作用。要充分发挥省城金融机构集聚优势,全面落实金融政策,大力推进金融创新,常态化开展政银企对接工作,积极推进普惠性金融服务,加快组建产业基金,加大企业上市培育力度,强化金融风险防控,增强金融服务实体经济能力,打造全省产业基金集群和金

融集聚区。  
韦韬强调,二季度是抓推进、抓落实、抓突破的关键期,必须务实作风、持续攻坚,把先行先试、开拓创新贯穿工作全过程各环节,以超常规的方法和视角思考问题,带着解决问题的目的深入调查研究,敢于担当作为,敢于动真碰硬,拿出实招硬招,勇于应对挑战,以钉钉子精神跟踪问效,切实用“辛苦指数”换取“发展指数”和老百姓的“幸福指数”,努力实现上半年“双过半”目标,为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家太原篇章作出应有贡献。

外地人获得帮助由衷称赞:

## 太原的社区网格员,真热心!

本报讯(记者 李涛 通讯员 李宇)初来太原的张先生,刚在小区租下房子,正费力倒腾着四个装满衣服、被褥等行李的编织袋。5月5日万柏林区消息,这一幕,被路过此处的蓝山社区网格员看到,其二话不说借来手推车,帮忙送上楼。这个举动,让张先生由衷称赞:“太原的社区网格员,真热心!”

在万科蓝山小区的大门口,网

格员李小玉见到一名男子满头是汗,左右手分别拖着一个很大的编织袋,慢慢往单元楼的方向走。门口还放着两个大袋子,里面也装满了东西。

一问得知,男子姓张,从外地到太原找工作,刚在这个小区里租了一套房,怀孕的妻子在楼上等着,自己正把出租车上的行李往家里搬。可是,行李有点多,一个人确实很费力。

“你稍等一下。”说完,网格员跑到附近的商铺,借来了一台手推车,和张先生一起把行李堆放在上面。两个人合力推着一车行李,乘电梯送上楼。临走,网格员把张先生拉进了小区微信群,叮嘱:“生活上有啥事要帮忙,随时可以在群里说。”

张先生深受感动地说:“真没想到,初来太原,就有人主动帮忙,很暖心。”

## “五一”自驾归来 记得给汽车做个“体检”

本报讯(记者 刘晓亮)“五一”假期,许多市民选择自驾出游,旅程结束,少则几百公里,多则上千公里。在普国汽配城从事汽车维修养护的康凯师傅表示,跑长途后应当给车辆进行一次全面的“体检”,消除交通安全隐患,保障日常行车安全。

康凯提醒,长途驾车对轮胎的“考验”最大,回来后一定要着重检查轮胎的胎压以及磨损程度。轮胎

上有一个刻度标记,如果轮胎花纹已低于该刻度,应立即更换;如果还未磨损到该刻度,但却出现龟裂、破损痕迹,安全起见也应及时更换。此外,如果轮胎花纹中有小石子等要及时剔除,以免割破轮胎和降低摩擦系数。

长途驾车后,要检查、补充“五油两液”,即汽油、机油、变速箱油、刹车油、方向助力油和水箱防冻液、

玻璃清洁液。如果旅途中山路较多、陡峭或颠簸路段较多,回来后务必要对刹车系统、转向系统进行一次认真的检查,一旦发现问题及时修复或更换,最好能做一次四轮定位,同时将底盘上的各处螺丝再紧一紧。

上述之外,车辆的蓄电池、雨刮系统、灯光系统以及行车电脑等也应例行检测一下,以保证车辆正常使用。

## 迎泽区开展保健食品专项检查

本报讯(记者 张勇)为加强保健食品质量安全监管,规范保健食品市场经营秩序,5月5日,迎泽区市场监管局对辖区内的保健食品经营店开展了专项检查。

“按照我国相关法律法规要求,保健食品需要设立销售专区或专柜,与普通食品分开销售。”“应该在显著位置标注‘保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病’等消费提示信息。”“这种商品为什么没有价签?”……在检查中,执法人员以药店、超市、母婴店、养生馆、体验式经营店等场所为重点,对照保健食品经营检查标准,严肃查处保健食品经营资质不符、违规经营、进货查验制度不符合要求、未设置专区、未设置警示用语、贮藏条件不达标、整治未经审查发布保健食品广告以及发布虚假广告、虚假宣传等问题。此外,针对部分经营户未设专区及警示标语、索证索票不齐的问题,执法人员当即下达了责令整改通知书,并要求其限期改正。

下一步,迎泽区市场监管局将持续加强对保健食品的检查力度,净化保健食品消费环境,切实维护消费者的合法权益。